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 Befristung  Wochenstunden  Vergütung 
      

 unbefristet  39 (Vollzeit)  Entgeltgruppe 7 
bei Erfüllung der 
persönlichen 
Voraussetzungen 
entsprechend 
TVöD (VKA) 

 

Das Deutsche Meeresmuseum sucht zur Verstärkung der Abteilung Technik am Standort OZEANEUM Stralsund einen 
 

Haustechniker: Elektrotechnik, MSR, IT, Audiotechnik, 
Aquarientechnik (m/w/d) 

 
Für viele Menschen ist das Meer ein Sehnsuchtsort. Bei uns steht es im Mittelpunkt der täglichen Arbeit. Die Stiftung Deutsches 
Meeresmuseum ist ein national und international bedeutsames naturwissenschaftliches Museum. In unseren Ausstellungen,  
Aquarien und Sammlungen beschäftigen wir uns mit der Vielfalt des Lebens im und mit dem Meer. In unseren Forschungsprojekten 
untersuchen wir aktuelle Fragestellungen der Meeresbiologie, Ozeanografie, Fischerei und Meereskunde. Dabei engagieren wir uns 
aktiv für den Natur- und Artenschutz. Insbesondere an unseren drei Museumsstandorten MEERESMUSEUM, OZEANEUM und 
NATUREUM vermitteln wir Ergebnisse der Meeresforschung an alle interessierten Menschen. Gut betreut tauchen unsere Gäste in 
die fantastische Unterwasserwelt der tropischen und nördlichen Meere ein – mit originalgroßen Tiermodellen, beeindruckenden 
Exponaten und faszinierenden Aquarien. 
 
 

 
Foto: Anke Neumeister/Deutsches Meeresmuseum 



Projekt- und Stellenbeschreibung 
 

 

  
 Zu Ihren Aufgaben gehören: 
• Überwachung, Kontrolle, Prüfung, Wartung und Instandhaltung besonders hochwertiger elektronischer, 

sicherheitstechnischer und multimediatechnischer Anlagen 
• Instandsetzung von haustechnischen, aquarientechnischen Anlagen und Spezialausstellungstechnik (Vitrinen-

Beleuchtung, Multimediatechnik, Besucherleitsystem, Lichtsteuerungssysteme, Kassensysteme, Datenbussysteme) 
• Betreuung von Wartungsfirmen, Serviceunternehmen und Elektrofachkräften bei Tätigkeiten in haustechnischen 

und aquarientechnischen Anlagen  
• selbstständiges und eigenverantwortliches Beseitigen von Mängeln aus laufenden Prüfergebnissen (bspw. bei 

Revisionen an Elt-Geräten und Anlagen) zur Erhaltung der hohen Qualitätsansprüche in der Anlagentechnik 
• Mitwirkung an Planung und Ausführung, Rekonstruktion, Bau und Umbau von besonders hochwertigen 

haustechnischen, aquarientechnischen und elektrotechnischen Anlagen sowie baulichen Veränderungen und 
Neubaumaßnahmen 

• Überwachung der haustechnischen und aquarientechnischen Anlagen per GLT sowie Softwareanwendungen 
• Verwaltung des Ersatzteil- und Materiallagers sowie Zuarbeit für Ersatzteilbestellungen für den Bereich 

Haustechnik, Elektrotechnik 
• Mitwirkung an Havarie- und Katastrophenschutzeinsätzen 
• Auf- und Abbau sowie Betreuung von Veranstaltungsmöblierung und -technik sowie Messeständen 
• Technikdienst, rotierende Rufbereitschaft (24h-Notdienst) 
 

   

 

  
 Berufliche Qualifikationen und Anforderungen:  
• Abschluss einer 3-jährigen Berufsausbildung in einem handwerklichen oder technischen Beruf  

(z. B. Elektroniker/in, Haustechniker/in, Anlagenmechaniker/in, Elektromonteur/in, Mechatroniker/in) sowie eine 
einschlägige, mehrjährige Berufserfahrung im Bereich Elektrotechnik 

• Teamfähigkeit 
• Fähigkeit zum selbstständigen Arbeiten und zur schnellen Einarbeitung in technische Sachverhalte 
• Fähigkeit zur Entwicklung von technischen Lösungen und deren Umsetzung 
• gute Kommunikationsfähigkeit und freundliches, offenes Auftreten im Umgang mit unseren Gästen 
• Flexibilität, Zuverlässigkeit, Belastbarkeit sowie Engagement und Verantwortungsbewusstsein 
• Bereitschaft zu Wochenend- und Feiertagsdiensten sowie Diensten im Rahmen von Abendveranstaltungen und 

Sondereinsätzen 
• Führerscheinklasse B 
 

   
  Wünschenswerte Qualifikationen und Anforderungen:  

• Nachweis zum Führen von Spezialfahrzeugen wie Arbeitsbühnen bis 25 m (mit IPAF-Zulassung)  
• Bootsführerschein  

   

 

  
 Wir bieten Ihnen:   

 • Mitarbeit in einem der meistbesuchten Museen Deutschlands 
• betriebliche Altersvorsorge 
• 30 Tage Urlaub im Kalenderjahr bei Verteilung der wöchentlichen Arbeitszeit auf fünf Tage in der Kalenderwoche 
• vielfältige Fort- und Weiterbildungsmöglichkeiten 
• Betriebssport 
• Möglichkeit des Fahrradleasings 
• mit der Hanse- und UNESCO-Welterbe-Stadt Stralsund eine der schönsten Städte Deutschlands als Arbeitsort 

   

 

  
 Ihre Bewerbung:   
 Bitte senden Sie Ihre Unterlagen unter Angabe des obigen Aktenzeichens bis zum 18.05.2026 per E-Mail an  

bewerbung@meeresmuseum.de. 
   
  Ihre Fragen beantwortet:   
  Leiter der Abteilung Technik Nils Janzen unter +49 3831 2650-650, nils.janzen@meeresmuseum.de 
   

Im Zusammenhang mit dieser Stellenausschreibung entstehende Kosten werden nicht erstattet. 
 
Bereichern Sie unser Team und helfen Sie uns, Menschen für den einzigartigen und schützenswerten Lebensraum Meer 
zu begeistern! Wir freuen uns auf Ihre Bewerbung! 
 


